

稳定器 动力源 领头雁

——中国持续为全球共克时艰发展繁荣作出重要贡献

初春时节,乍暖还寒。世界百年未有之大变局加速演进,新冠疫情反复延宕,全球挑战层出不穷。时代之变和世纪疫情相互叠加,世界进入新的动荡变革期。

刚刚闭幕的北京冬奥会,以完美之姿令世人赞叹;即将召开的全国两会,再次吸引全球瞩目。人们期待并相信,在世界发展的十字路口,中国将持续为全球共克时艰、发展繁荣作出重要贡献,为人类携手共创美好未来开拓前进方向。

风浪中的稳定器

延宕两年之久的新冠疫情仍在全球肆虐,世界面对严峻挑战。

“在全球性危机的惊涛骇浪里,各国不是乘坐在190多条小船上,而是乘坐在一条命运与共的大船上。小船经不起风浪,巨舰才能顶住惊涛骇浪。”疫情海啸中,世界更能领会这句话的深刻内涵。

当未来的人们回望当下这段历史,一定不会忘记中国人民同世界各国守望相助、携手抗疫的非凡历程。

坚定信心、同舟共济,是战胜疫情的唯一正确道路——仅2021年,中国就向120多个国家和国际组织提供超过20亿剂新冠疫苗,成为对外提供疫苗最多的国家。

埃及高教科研部长兼代理卫生部长加法尔说,中国的行动始终践行着构建人类卫生健康共同体的承诺,中方提供的疫苗援助是埃及目前为止收到的最大规模的外国疫苗援助,中国疫苗也是埃及当地使用率最高的疫苗。中国不仅在国内抗疫取得突出成效,也成为助力全球抗疫的榜样。

发起新中国成立以来规模最大的全球人道主义行动,向发展中国家抗疫和恢复经济社会发展提供援助,推动疫苗成为发展中国家用得上、用得起的公共产品……一项项落实打实的举措,让世界看到了风雨之中的中国担当。

北京冬残奥会火种汇集仪式举行



3月2日,残疾人运动员、残联等各界人士代表手持采火棒登上主席台,用取自九个点位的火种共同点燃仪式火种台。

当日,北京2022年冬残奥会火种汇集仪式在天坛公园举行。在北京、延庆、张家口三个赛区采集的8个火种,连同在英国曼德维尔采集的火种,共9个火种汇聚生成北京2022年冬残奥会官方火种。仪式后进行了以“九天之火”为主题的天坛公园火炬传递。

新华社发

新华社北京3月2日电 北京冬残奥会还有两天开幕,承担轮椅冰壶比赛任务的国家游泳中心“冰立方”目前已经完成全部转换工作,场馆的无障碍水平获得国际残奥委会高度评价。

“冰立方”是北京冬奥会冰壶比赛场地,也是北京冬残奥会两大冰上运动场馆之一。据介绍,从冬奥会到冬残奥会的转换,一共有涉及形象景观、媒体运行、无障碍等领域的59项转换任务,目前已经全部完成。

“冰立方”形象景观转换在5天内完成。“因为所有北京冬残奥会的景观设计在筹备冬奥会时就已经考虑进去了,所以整

埃塞俄比亚的斯亚贝巴大学教授科斯坦蒂诺斯说,从提供个人防护装备,到将疫苗作为全球公共产品,再到派遣抗疫专家和开展医学交流,中国行动堪称典范。

新冠疫情并非当今世界面临的唯一挑战。经济全球化遭遇逆流,单边主义、保护主义抬头。开放还是封闭、拉手还是松手、拆墙还是筑墙成为影响人类未来的关键抉择,中国以开放促合作,以合作谋发展,为风险与不确定性交织的世界增添宝贵定力。

“中国不仅自身稳步发展,还积极与世界上其他国家开展合作,这非常有利于国际社会共克时艰。”希腊国际关系学者佩拉吉娅·卡帕西奥塔基说,“随着中国在应对全球挑战中发挥越来越重要的作用,即将召开的中国两会势必更加吸引全球关注。”

跋涉中的动力源

2022年伊始,中国经济“成绩单”让世界眼前一亮:过去一年,中国外贸额首破6万亿美元关口,经济总量同比增长8.1%,实现较高增长和较低通胀的双重目标。中国连年对世界经济增长贡献率超过30%,成为全球经济发展的动力源。

疫情背景下,国际社会对中国经济的关注不断提升。众多国际人士认为,虽然受到国内外经济环境变化带来的巨大压力,中国经济韧性足、潜力大、长期向好的基本面没有改变,中国为国际社会战胜疫情、世界经济稳定复苏注入强大信心和动力。

土耳其亚太研究中心主任塞尔丘克·乔拉克奥卢说,疫情期间,中国成功保持了对国内外市场的供应稳定。作为全球供应链的主要参与者,中国经济的稳定复苏、高质量发展和扩大开放将为后疫情时代的世界经济复苏和增长注入更强劲动力。

阿根廷国立拉普拉塔大学中国研究中心研究员塞巴斯蒂安·舒尔茨说,中国成功控制住疫情并迅速推动复工复产,同时保持

着对其他国家高位的贸易往来,对稳定全球供应链发挥重要作用。

世界好,中国才能好;中国好,世界才更好。中国不断扩大开放,以实际行动维护多边主义和自由贸易,展现了开放自信、重信守诺的大国形象,以及同世界共享机遇、共创未来的坚定决心。

“中国的对外开放与世界经济的健康发展息息相关。”巴西瓦加斯基金会教授、巴中研究中心主任埃万德罗·卡瓦略说,中国经济快速从疫情中恢复,带动了相关贸易伙伴的经济增长。中国的经济规模意味着其公共政策和两会作出的决策必将对世界产生重要影响。

肯尼亚国际问题学者卡文斯·阿德希尔说,就促进全球经济复苏和增长而言,中国仍然是最强劲的经济体。中国已成为多边主义和经济全球化的坚定拥护者,很多国家都期待透过两会看到中国改革开放的新举措。

团结合作的领头雁

北京冬奥会刚刚闭幕,来自91个国家和地区的近3000名运动员,在洁白的冰雪中感受到动人暖意。闭幕式上,“天下一家”“ONE WORLD ONE FAMILY”在夜空中粲然绽放,表达出中国和世界人民的美好祈愿。

2月5日,国家主席习近平会见来华出席冬奥会的联合国秘书长古特雷斯时强调,人类生活在同一个地球村,命运紧密相连。面对各种紧迫全球性挑战,加强团结合作,共同坐上新时代的“诺亚方舟”,人类才会有更加美好的明天。这再次传递了中国推动构建人类命运共同体的决心。

“在人类追求幸福的道路上,一个国家、一个民族都不能少”“各国一起发展才是真发展,大家共同富裕才是真富裕”……中国主张将发展置于全球宏观政策框架的突出

位置,提出全球发展倡议,呼吁形成国际合力,共造“发展引擎”,构建全球发展命运共同体。

构建人类命运共同体,中国是积极倡导者,更是坚定推动者、践行者。

南非大学姆贝基非洲领导力研究院高级研究员谭哲理说,对于构建人类命运共同体这一宏伟目标,中国落实在一项项务实政策中。中国从未寻求政治经济霸权或迫使其他国家遵循中国发展模式,始终视多边主义为最佳解决方案,重视联合国、世贸组织和非盟等国际机构在国际事务中发挥重要作用。

白俄罗斯战略研究所分析员阿夫多宁说,正是中国坚定不移的立场和实践,让世界人民看到实现人类命运共同体的希望与信心。

推动构建人类命运共同体,不是以一种制度代替另一种制度,不是以一种文明代替另一种文明,而是不同社会制度、不同意识形态、不同历史文化、不同发展水平的国家在国际事务中利益共生、权利共享、责任共担,形成共建美好世界的最大公约数。

国际人士认为,中国两会作出的决策和释放的信号将向世界展示中国独特的发展道路。印度尼西亚智库亚洲创新研究中心主席班邦·苏尔约诺说,中国创造性地发展和探索出适合本国国情的民主实现形式,为世界民主政治发展贡献了中国理念和方案,提振了发展中国家自主发展的信心。

奋进新征程,建功新时代。壬寅虎年,中国将以虎生威的雄风、生龙活虎的干劲、气吞万里如虎的精神,继续书写中国特色社会主义伟大事业的历史新篇章!即将召开的中国两会也将再次向世界宣示,一个在开放中不断发展的中国,将始终是各国共同发展的强劲引擎、人类文明进步的中坚力量。

(新华社北京3月2日电)



中老铁路(江津-万象)国际货运列车首发

3月2日,中老铁路(江津-万象)国际货运首发列车从小南垭铁路物流中心驶出。

当日,首趟陆海新通道中老铁路(江津-万象)国际货运列车在重庆江津珞璜物流园片区的小南垭铁路物流中心正式发车。过去,重庆出口老挝万象的产品,只能依靠公路经云南磨憨口岸至老挝万象,全程需要10天。随着中老铁路的开通,现在重庆出口货物运输时间缩短至5天左右。

新华社发

国务院办公厅印发《意见》加强入河入海排污口监督管理工作

新华社北京3月2日电 国务院办公厅日前印发《关于加强入河入海排污口监督管理工作的实施意见》(以下简称《意见》)。

入河入海排污口(以下简称排污口)是流域、海域生态环境保护的重要节点。为加强和规范排污口监督管理,《意见》围绕党中央、国务院明确的改革方向,研究设计改革政策措施,从总体要求、排查溯源、分类整治、监督管理、支撑保障五个方面明确了相关要求。

《意见》强调,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届历次全会精神,深入贯彻习近平生态文明思想,按照党中央、国务院决策部署,坚持精准治污、科学治污、依法治污,以改善生态环境质量为核心,深化排污口设置和管理改革,建立健全责任明晰、设置合理、管理规范的长效监督管理机制,有效管控入河入海污染物排放,不断提升环境治理能力和水平,为建设美丽中国作出积极贡献。

《意见》提出水陆统筹、以水定岸,明晰责任、严格监督,统一要求、差别管理,突出重点、分步实施等工作原则,明确了到2023年、2025年的目标任务。

《意见》要求,一是开展排查溯源,省级人民政府统筹组织本行政区域内排污口排查整治工作,地市级人民政府承担组织实施排污口排查溯源工作的主体责任,各地按照“谁污染、谁治理”和政府兜底的原则,逐一明确排污口责任主体,建立责任主体清单。二是实施分类整治,将排污口分为工业排污口、城镇污水处理厂排污口、农业排口、其他排口等四种类型,按照“依法取缔一批、清理合并一批、规范整治一批”要求,由地市级人民政府制定实施整治方案。三是从加强规划引领、严格规范审批、严格环境执法、建设信息平台等方面强化监督管理。

《意见》强调,要加强组织领导,建立国家统筹、省负总责、市县抓落实的排污口监督管理工作机制。要严格考核问责,将排污口整治和监督管理情况作为中央和省级生态环境保护督察的重要内容,省级人民政府要建立激励问责机制。要强化科技支撑,深入开展排污口管理基础性研究,构建“受纳水体—排污口—排污通道—排污单位”全过程监督管理体系。要加强公众监督,加大对排污口监督管理法律法规和政策的宣传普及力度,建立完善公众监督举报机制,形成全社会共同监督、协同共治的良好局面。

北约秘书长呼吁通过外交手段解决乌克兰危机

据新华社塔林3月1日电 北约秘书长斯托尔滕贝格1日在爱沙尼亚北部塔帕军事基地呼吁通过外交手段解决乌克兰危机。

当天,斯托尔滕贝格与爱沙尼亚总理卡拉斯、英国首相约翰逊在该基地视察后举行联合新闻发布会。

斯托尔滕贝格呼吁俄罗斯立即停火、从乌克兰全部撤军并通过外交手段解决乌克兰危机。

他还说,为应对俄罗斯对乌克兰的军事行动,北约在30个不同地点的100多架飞机保持高度戒备状态,从波罗的海到地中海部署了逾120艘舰船,英国、美国和其他盟国正在向北约东部地区部署成千上万名士兵。

但他重申,北约不会与俄罗斯发生冲突。

约翰逊说,“我们不会与俄罗斯在乌克兰开战”,北约增援部队将驻扎在北约成员国境内。有关在乌克兰设立“禁飞区”的想法目前不现实,也不在北约考虑范围之内。

通告

因国道344线同心收费站至同喊路段公路改扩建工程(K2057+525—K2060+675)施工,为确保施工质量与通行安全,施工采取“半幅施工,半幅通车”的交通管制方式。

一、施工范围:国道344线同心收费站至同喊路段公路改扩建工程K2057+525—K2060+675。

二、施工时间:2023年3月20日至2022年11月20日。

三、因施工需要,该路段全程限速10km/h。请过往车辆严格按照交通导改设置的指示、标志通行,服从现场交通警察、路政及施工单位安全管理人员指挥,确保该施工路段安全畅通。

请过往大型车辆前往福银高速绕行(由南向北车辆从同心收费站上福银高速绕行,由北向南方向从桃山收费站上福银高速绕行),合理规划出行路线,因施工带来的不便,敬请谅解。

特此通告

同心县交通运输局 同心县公安局交通巡逻警察大队

2022年3月2日

遗失声明

● 盐池县石化加油站(注册号:6403231200188)遗失营业执照正、副本。特此声明。

● 张建云遗失银川市兴庆区唐徕新村144号楼1单元302室不动产权证及土地证,产权证号:宁(2018)兴庆区不动产权第0003386号,面积:94.29平方米。声明作废。

● 蔡建宇遗失宁夏京能房地产开发有限公司开具的京能天下川凤凰尚南(C区)第386号车位款收据1张,收据号:8834676,金额:90000元,开具日期:2020年12月29日。特此声明。

● 宁夏中麒志胜商贸有限公司(统一社会信用代码:91640121MA770WX2XA)遗失公章1枚。声明作废。

● 殷伏海(身份证号:640111195603122418)遗失黄河农村商业银行通贤支行股权证,股东编号:10210131001,股权账号:9400103109982,股权证编号:0000000000021715。特此声明。

● 宁夏青藤商贸有限责任公司(统一社会信用代码:91640100684236187A)遗失公章1枚、财务专用章1枚、法定代表人名章1枚。声明作废。

● 宁夏鹏达运销有限公司遗失车号为宁AJ173挂营证,证号:640600001712。特此声明。



3月2日,中国残疾人艺术团团长、中国特殊艺术协会副主席邰丽华(右)在天坛圜丘用采集到的“夏奥之火”引燃火种盒。当日,北京2022年冬残奥会火种采集仪式在北京天坛圜丘举行,采集“夏奥之火”。

新华社发

“冰立方”转换工作全部完成 无障碍水平获国际残奥委会高度评价

体的转换是非常便捷和快速的。”北京冬奥组委形象景观副经理富心怡说。

在转换期间,“冰立方”运行团队开展了一系列无障碍的通用和专业培训。“我们希望通过培训来进一步提升场馆的无障碍水平,真正做到观念无障碍、信息无障碍、服务无障碍和设施无障碍。目前我们已经开展了17场培训,通过培训、研讨以及演

练,我们进一步提升场馆的整体无障碍水平,真正做到让所有的服务保障人员能够带着尊重、带着责任、带着感情来做好冬残奥会各项服务保障工作。”国家游泳中心场馆运行团队副秘书长、运行中心经理吴念说。

国际残奥委会近期对“冰立方”开展了两轮检查和评估,对“冰立方”的无障碍水

平和转换效率给予了高度评价。吴念说:“无障碍专家和国际残奥委会的专家近期来了两次,他们特别强调了‘冰立方’的无障碍设施和水平,他们评价说场馆工作非常深入、非常细致。”

“冰立方”近两天已经陆续接待了各支运动队到场馆进行踏勘。从3日开始,轮椅冰壶项目将正式开始官方训练。

夫斯说,通过美国立法交流委员会,美国惩教公司能在全国范围内影响刑事政策,包括监狱私有化、反对死刑等,其实施的大量政策既增加了监禁人数,也增加了监禁人员刑期。“政治血本”带来的却是丰厚的回报。自拜登上任以来,联邦政府向一些私营监狱企业支付的补贴金额已超过8.88亿美元。

此外,一些私营监狱管理混乱,恶性事件频发。私营监狱条件简陋,狱中帮派林立,暴力泛滥。据统计,美国私营监狱暴力事件比国家监狱多65%,管教人员遭袭击次数比国家监狱多49%。美国有线电视新闻网报道称,美国私营监狱一直是刺伤和致命殴打的场所。在2021年11月某次量刑听证会上,有法官称惩教公司所管理的莱文沃思拘留所为“绝对的地狱”。

私营监狱将国家惩教职能变为资本逐利的工具,把惩罚犯罪变成利润丰厚的生意,在人权领域犯下了累累罪行。实际上,在美国历史上,压榨人的罪恶传统一直有迹可循。从奴隶制再到现代私营监狱,资本、权力与种族主义相互勾结,留下了诸多不堪记录。这个热衷于四处充当人权“教师爷”的国家,是时候好好正视自己的人权现状了。

(新华社3月2日电)

资本之恶 人权之伤

——美国私营监狱罪恶累累

人不够怎么办?一是轻罪重判。比如宾夕法尼亚州两名地方法官收受私营监狱200多万美元回扣,2003年至2008年间将数千名青少年在没有律师辩护情况下重判入狱,该丑闻当时被称为“孩子换金钱”。二是修改法律。私营监狱通过院外游说干预立法,导致出台法律越来越严苛,让许多本无需坐牢的违法者锒铛入狱。例如,2010年,私营监狱公司成功游说亚利桑那州通过1070号法案,允许警方拘禁可疑的非法移民,并将他们送进监狱。这实际上是给私营监狱开发“客源”,“让更多人蹲监狱”成了秘而不宣的经营之道。《华盛顿邮报》说,私营监狱开创了“金钱换自由”的体系,它向这个国家最脆弱的群体开刀:儿童、移民和穷人。《纽约时报》直斥这一体系是“民主的污点”“国家的耻辱”。

美国私营监狱让囚犯成为“现代奴隶”。美国宪法第十三修正案规定,奴隶制

或强迫奴役非法,除非是作为犯罪的惩罚。这一漏洞的后果是,它把奴隶制在监禁的条件下合法化,并被私营监狱所滥用。美国私营监狱用极低的劳动成本获得丰厚利润,囚犯基本人权难以得到保障。对于不愿工作的犯